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ANNO SCOLASTICO 2015/2016 

 

VERBALE DELLA RIUNIONE N.4 DEL 06.11.2015 

 
Il giorno Sei del mese di Novembre dell’anno Duemilaquindici (2015) alle ore 16,30 

pressol’auditorium comunale di Rosarno si è riunito il Collegio dei Docenti per procedere alla 

discussione del presente ordine del giorno: 

 
1. Approvazione verbale della seduta precedente; 

2. PON FESR 2014/2010 – Avviso pubblico rivolto alle Istituzioni Scolastiche statali per la 

realizzazione di ambienti digitali – Prot. n. 12810 del 15.10.2015; 

3. POF 2015/2016; 

4. Comunicazioni del Dirigente Scolastico. 

 

La riunione è presieduta dal Dirigente  Scolastico Prof. Nicolantonio Cutuli. 

 

Sono presenti tutti i docenti della Scuola dell’Infanzia in servizio ad eccezione delle docentiCarè 

Antonia, Frisina Beatrice, Lococo Rosa,  Mari Angiolina, Massara Antonietta, Pacilè Angela Teresa, 

Perri Luciana,  Piperno Antonella, Rombolà M. Concetta,Vecchio Domenica, Violi Anna. 

Sono presenti tutti i docenti della Scuola Primaria in servizio ad eccezione delle docentiAmoroso 

M. Luisa, Busceti Angela, Cacciola Rosa, Cairo Daniela, Bonfiglio M. Grazia, Camillò Antonella, Crai 

Concetta, Fiumara Antonia,Grillea Angela, Naso M. Teresa, Naso Olga, Ruggiero Domenica, Spanò 

Carmela, Spanò Giuseppa, Tedesco Alessandra. 

Sono presenti tutti i docenti di Scuola Secondaria di 1° Grado in servizio ad eccezione dei docenti 

Laruffa Annunziata, Martini Giulia, Settino Raffaella, Zerbo Michele. 

 

Alla riunione è presente, giusto invito del Dirigente Scolastico, il Direttore dei S.G.A., dott.ssa 

Caterina Marcianò. 

 

Verificata la validità della seduta si procede alla discussione dell’ordine del giorno. 

Primo punto all’ordine del giorno: 

Approvazione verbale della seduta precedente 

I docenti dichiarano di aver preso visione della bozza del verbale della seduta precedente 

pubblicato sul sito dell’Istituto e, non avendo nulla da aggiungere, il Collegio lo approva 

all’unanimità.  

 

Secondo punto all’ordine del giorno: 

PON FESR 2014/2010 – Avviso pubblico per la realizzazione di ambienti digitali. 

Il Dirigente Scolastico illustra al Collegio l’Avviso pubblico Prot. n. 12810 del 15.10.2015 rivolto alle 

istituzioni Scolastiche statali  per la realizzazione di ambienti digitali. Il Collegio prende atto dell’opportunità 

e delibera all’unanimità di presentare un progetto per la realizzazione di n. 2 Laboratori Mobili e n.4 

Postazioni informatiche per l’accesso dell’utenza e del personale ai dati e ai servizi digitali della scuola. I 

laboratori mobili permetteranno di trasformare ogni aula, già attrezzata con LIM/Touch Panel, in 
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Laboratorio Multimediale nel quale docenti e alunni potranno sperimentare una didattica innovativa e 

collaborativa. 

Terzo punto all’ordine del giorno: 

POF 2015/2016 

Il Dirigente Scolastico ricorda al Collegio che, come prevede la normativa (Legge 107 – La Buona Scuola), il 

POF da quest’anno scolastico sarà triennale e sarà realizzato nel rispetto degli indirizzi comunicati al 

collegio della seduta precedente. In attesa della sua approvazione, che dovrà avvenire entro il 15 gennaio 

2016, il Collegio delibera il POF annuale per l’anno scolastico 2015/2016. Nel Piano dell’offerta Formativa, 

uguale nella struttura al POF dello scorso anno,  sono inserite tutte le delibere del Collegio riguardanti 

l’aspetto organizzativo della scuola (orari, gruppi di lavoro, nomine, …) e, nel rispetto della normativa 

vigente, le nuove scelte educative – metodologiche - didattiche ( curricolo verticale per competenze, 

programmazione annuale  disciplinare di interclasse/intersezione per competenze, metodologia attiva e 

innovativa, didattica inclusiva e laboratoriale,…).In linea con la nuova programmazione per competenze e 

nel rispetto della normativa che ci obbliga ad estendere a tutte le classi la certificazione delle competenze, 

il Collegio dovrà deliberare i nuovi criteri di valutazione. Alle docenti FF.SS. dell’area 2 viene assegnato il 

compito di rivedere e adeguare i criteri adottati lo scorso anno scolastico.  

Il Dirigente scolastico invita i docenti FF.SS. dell’area 1 ad illustrare al Collegio i progetti extracurricolari  che 

ogni interclasse/intersezione ha inserito nella programmazione annuale per competenze. Tutti I progetti, 

perfettamente integrati con la progettazione curricolare, sono finalizzati allo sviluppo/potenziamento delle 

competenze. Vengono illustrate ai docenti anche il piano delle uscite/visite didattiche e la programmazione 

delle manifestazioni che ogni interclasse/intersezione intende realizzare nel corrente anno scolastico. Il 

collegio prende atto delle proposte e ne delibera l’inserimento nel POF per l’anno scolastico 2015/2016. 

Vista la Delibera del Collegio Docenti (verbale n.2) del 07.09.2015, con la quale si autorizza il Dirigente 

Scolastico a stipulare protocolli di intesa e/o convenzioni con scuole/enti pubblici/associazioni  finalizzati 

all’ampliamento dell’offerta formativa, vengono inseriti nel POF 2015/2016 i seguenti progetti: 

Progetti in rete presentati dal nostro Istituto in qualità di scuola capofila 

Titolo Progetto Bando di riferimento Rete Finanziamento Stato 

“Che tempo che fa… a scuola” D.D. 1524/08-07-2015 n.3 scuole € 50.000 In attesa di autorizzazione 

“Science in Clil” A.P. n. 938/15-09-2015 n.8 scuole € 10.000 In attesa di autorizzazione 

“Teatro a tutto tondo” D.D. 981/30-09-2015 n. 4 scuole € 30.000 In attesa di autorizzazione 

“S(LEGAL)A(MENTE)” D.D. 990/01-10-2015 N.12 scuole € 98.794 In attesa di autorizzazione 

“Quando gli operatori si 

incontrano…” 
D.D. 1061/15-10-2015 n.11 scuole € 25.000 In attesa di autorizzazione 

“Essere Cittadini” D.D. 937/15-09-2015 n.5 scuole €10.000 In attesa di autorizzazione 

“Nessuno escluso!” D.D. 1138/30-10-2015 N.10 scuole € 20.000 In attesa di autorizzazione 

“Testimoni dei diritti: Alberi liberi” MIUR-Parlamento 
Solo Sec. I 

“Vizzone” 
- In attesa di autorizzazione 

 

Progetti in rete presentati da altri Istituti  

Titolo Progetto Scuola capofila Destinatari della nostra scuola 

“Certificazione delle competenze” I.C. Laureana Alunni dell’istituto 

Progetto Musicale I.C. “Delianuova” Alunni della scuola secondaria di 1°grado 

“Lega(mi) di rete” I.I.S. “R. Piria” -Rosarno Alunni delle classi III della scuola secondaria di 1°grado 

“Tra gli ulivi di Persefone” I.I.S. “R. Piria” -Rosarno Alunni dell’Istituto 
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Protocolli e convenzioni sottoscritti dall’istituto con altre scuole/enti pubblici e privati 

Progetto/Iniziativa Scuola/Ente  Finalità della convenzione 

Alternanza scuola-Lavoro Liceo scienze umane-Palmi 
La nostra scuola ospiterà n.5 studenti del liceo destinatari del 

progetto 

T.F.A. Università della Calabria La nostra scuola sarà sede di Tirocinio formativo 

Certificazione delle competenze Test Center AICA 
Formazione e certificazione delle competenze 

Informatiche e linguistiche 

Progetto CONIRAGAZZI ASD Pol. Accademia Tennis 
Utilizzo della palestra “Marvasi” da parte dell’A.S.per attività 

sportive pomeridianerivolte a ragazzi del comune di Rosarno 

Utilizzo spazi comuni I.C. Vibo Marina 
Utilizzo strumenti musicali all’interno di locali sequestrati alla 

mafia -  Sede Nicotera Marina 

 
Il Dirigente, prima di passare alla discussione dell’ultimo punto all’ordine del giorno, sentito il parere del 

Collegio Docenti,  assegna i docenti tutor agli insegnanti neo immessi, così come di seguito indicato: 

Docente neo immesso Ordine di scuola Docente Tutor 
Aceto Maria Rosaria Infanzia Messina Margherita 

Ascoli Antonella Primaria Grio Bellezza Marina 

Bisogni Anna Infanzia Sorrenti Mirella 

Corrao Martina Infanzia Lo Coco Rosa 

Di Tommaso M. Giuseppina Primaria Camera Antonietta 

De Leo Loredana Secondaria di 1° grado Bonarrigo Mirella 

Fava Carmela Sostegno Primaria Caprino Adalgisa 

Fiamingo Luisa Infanzia Pacilè Angela 

Fiamingo Rosetta Infanzia Laruffa Concetta 

Iaria Giuseppa Infanzia Giordano Bianchina 

Larnè Giovanna Infanzia Cavallaro Nicolina 

Morabito Domenica Infanzia Fida Caterina 

Musicò Claudia Sostegno secondaria di 1° grado Laruffa Annunziata 

Piperno Antonella Infanzia Loiacono Marilena 

Ruggiero Domenica Infanzia Caprino Adalgisa 

Tedesco Alessandra Infanzia Porretta M. Teresa 

Violi Anna Infanzia Vecchio Domenica 

Brilla Stefania Infanzia Montagnese Elisa 
 
Nelle prossime settimane il Dirigente Scolastico avrà cura di informare i docenti neo-assunti tenuti 

all’effettuazione del periodo di prova e formazione circa le caratteristiche salienti del percorso formativo, 

gli obblighi di servizio e professionali connessi al periodo di prova, le modalità di svolgimento e di 

valutazione, con particolare riguardo alle nuove funzioni attribuite ai tutor.  

 
Quarto punto all’ordine del giorno: 

Comunicazioni del Dirigente Scolastico 

 

Il Dirigente comunica ai docenti: 

• Venerdì 20 novembre 2015 la nostra scuola presenterà presso l’auditorium del Liceo Piria 

di Rosarno la piattaforma 2.0 del Progetto in rete WIKI ABILE. Nella stessa giornata il Prof. 

Lampacrescia terrà un corso di formazione/aggiornamento dal titolo BES e inclusività su 

metodi e strumenti per una didattica individualizzata e personalizzata. Alla fine del corso ai 

partecipanti verrà rilasciato un attestato di partecipazione. L’iniziativa sarà 

opportunamente pubblicizzata tramite inviti, manifesti, brochure e uno spazio dedicato sul 

sito web della nostra scuola.  
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• Verrà organizzato prossimamente uno screening oculistico per gli alunni della scuola 

primaria. I particolari dell’iniziativa verranno pubblicate successivamente e gli aspetti 

organizzativi saranno curati dalle docenti FF.SS. dell’area 4. 

 

 

La seduta ha termine alle ore 17.30. 

 

 

 Il segretario verbalizzante                                                        Il Dirigente Scolastico 

(Ins. Maria Catena Romeo)        Nicolantonio Cutuli 
Firma autografa sostituita a mezzo stampa ex art. 3, c. 2 D.Lgs n. 39/93 

 


